

LA VEGA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

AÑO I.

NÚM. 16.

Director
Francisco Hernández Muñoz
ADMINISTRACIÓN
Plaza de Cubero, 12

Se publica los domingos

Orihuela 3 de Septiembre de 1916

Precio de suscripción.

Orihuela al mes. 50 cts.
Fuera trimestre. 2 pts.
Anuncios a precios convencionales

Gran Café Colón
Especialidad en helados
Selecto helado de Biscuit Glacé
Riquísimo mantecado y cremas americanas
Quesitos Vieneses
Teléfono 103

En la huerta de Orihuela

El Pimiento

En la Calle de Colón de esta ciudad, se han presentado las primeras partidas de este rico artículo, que constituye una de las principales riquezas de la vega.

La cosecha del pimiento este año castigada en los primeros meses del cultivo por diferentes enfermedades, no es muy abundante, a pesar de haberse dedicado a su producción, mayor número de tahullas que en épocas anteriores.

El pimiento de nuestra fértil e incomparable huerta que por su excelente calidad goza de una general estimación y nombradía en todos los mercados de Europa y América, es muy solicitado en todas las plazas comerciales del Extranjero a donde algunos comerciantes poco escrupulosos lo exportan con marcas y etiquetas de otras regiones, como vie-

ne sucediendo con otros productos agrícolas que proceden de este nuestro privilegiado país.

Actualmente se cotiza la arroba del pimentón en rama de la nueva cosecha a 48 reales, habiendo al presente según nos manifiestan varios traficantes en este negocio, una regular demanda de este artículo, en cuyas diferentes operaciones de la cogida, seca y otros trabajos, encuentran el pan diario del invierno numerosos operarios de ambos sexos.

En Orihuela, país productor en donde se cosecha en gran abundancia dicho rico artículo, há mucho tiempo que se deja sentir la falta de un sitio propio, *ad hoc*, para establecer un mercado del pimiento; cosa que proporcionaría enormes ventajas a la población y a este comercio y además evitaría molestias y quebrantos en sus intereses a los productores de la huerta.

Es un contrasentido, que tengamos que ser tributarios a otros pueblos, teniendo en nuestra propia localidad, aquello que nos es necesario para dar mayor fomento a la riqueza del país y que por incuria o

abandono nuestro, otros saben aprovecharse de ello con enormes ventajas y con perjuicio del verdadero país productor.

Intelligenti, pauca.

El Cañamo

Con gusto consignamos que según nos informan de la huerta, la cosecha del cañamo es muy abundante este año y la clase aventaja en superioridad a la de los anteriores.

Este año se calcula la producción total en la Veja Baja en unos 200.000 kintales, teniendo entendido que un kintal se compone de 44 kilog con dos de borras, que es lo que compone el kintal castellano.

Los precios que rigen actualmente en Orihuela aunque no son firmes, oscilan entre 70 y 75 ptas; exceptuando las clases defectuosas, o sean los cañamos *aporrinados*, *enlobonados*, mal agramados y otros mal *enriados* que no tienen la consistencia debida, los cuales se vienen cotizando a 60 ptas.

Se nota alguna animación en la busca y compra del cañamo por los fabricantes de Callosa de Segura, en cuya industriosa villa se hace un gran consumo de este artículo.

También realizan compras para Barcelona y otras importantes plazas de la Península, varios señores de la localidad que trafican en este importante negocio.

Los precios del cañamo este año, son remuneradores para el agricultor, cosa que celebramos de todas veras,

La Naranja

La Cámara de Industria y Comercio de esta ciudad, que desde su feliz fundación viene dando pruebas elocuentes de su pujanza, actividad y celo por la defensa de todo lo que sea beneficioso y de utilidad para Orihuela y su vega, al presente viene realizando activas y muy plausibles gestiones encaminadas a buscar la solución al anunciado conflicto naranjero provocado por los ingleses.

Pro salute populi

Por creerlo de extricta justicia y de trascendental importancia para la higiene de Orihuela hoy amenazada, nuevamente denunciarnos a las autoridades que las aguas del Segura estancadas en diferentes sitios, están despidiendo emanaciones y olores nauseabundos que son un peligro para la salud del vecindario.

Emigración escandalosa

Nos dicen que andan por los pueblos de esta Vega Baja, unos agentes o comisionados franceses comprometiendo familias de colonos y comprando toda clase de ganados para transportarlos a la vecina República.

Ya es hora de que termine o ponga fin a esta sangría que está experimentando España con la dichosa emigración para Francia.

José María Sarabia.

La Novena de la Patrona

Es la época del año anhelada por todos, es la novena del *señorío*: viva manifestación de fé, donde se adivina las sanas creencias de un pueblo rancio, de casta de hidalgos.

Así somos nosotros, este es nuestro carácter. Las costumbres típicas españolas hacen el retrato de nuestra alma. En cada fiesta del país, se vé la nota de color que la hace inconfundible, y esto es un orgullo que debemos de conservar, porque es lo único que nos queda con marchamo de casa.

Las campanas, con su dulce lenguaje invitarán a los fieles a la novena, y afluirán al santo recinto, catedralicio desde la mujercita humilde a la encopetada dama; y desde la moza nacida en un rincón de la huerta, hasta la que entre tapices de linajudo palacio vino al mundo. Todos concurrirán a la casa de Dios, y muy fervorosos ante nuestra Patrona Excelsa, pedirán..... ¿Quién sabe? De los quince a los veinte, lo más oportuno es un mancebo que les murmure al oído palabras hijas del corazón.

Luego, a pasear por la Calle Mayor, a lucir su gentileza bajo la luz clarísima de unos focos, que parecen exparcir polvo de plata sobre las coquetosas cabecitas de estas flores tempranas. A sonreír, a gozar, a acechar al atrevido que la declare su pasión, para luego, en la nítida blancura de una hoja de carnet, escribir con mano temblorosa: «Hoy rechazo las proposiciones de J de L., que me ofrece su amor» y cuyos recuerdos son los más gratos del transcurso de una fiesta.

En estas noches que se aproximan, Orihuela parece sonreír; hay en el ambiente algo que yo no acierto a explicar, que manifiesta su contento;... más, sí; es el alma de la ciudad, que ríe porque sus habitantes festejan a María de Montserrat, que es su alegría y orgullo, ante cuya imagen todos murmuramos las dulzuras de una oración cuando niños, y la plegaria de la esperanza final cuando ancianos.

Yo recuerdo que en años anteriores, los balcones y rejas del vecindario se iluminaban todos durante esta novena: pero el fatalismo ha extendido sus negras alas sobre nuestros espíritus, y aquellas luces han ido apagándose, porque el viento del excepticismo o de la indiferencia ha entibiado nuestros corazones, o helado nuestras almas creyentes.

¿Por qué no volver a dar a la novena de la Patrona toda la suntuosidad y esplendor que merece? Comiencen a dar el ejemplo aquellos que no otro es su ministerio, mas que adorar y hacer se adore a nuestra religión; y así todos, volveremos a vivir abrasados en el fuego santo de la fé.

Flor de Almendro.

Orihuela, 1 Septiembre de 1916.

EN ORIHUELA

Cuestión sanitaria

El domingo próximo pasado, durante la celebración de la corrida de toros, circuló insistentemente un rumor grave que afectaba, directamente a un atentado a la salud pública.

Se dijo, que un señor de la localidad, denunció a la primera autoridad el sacrificio de un toro enfermo con destino al consumo público.

El alcalde, acto continuo, procedió al decomiso provisional de las reses en cuestión y obligó al veterinario Inspector de carnes, a librar un certificado del estado sanitario de las mismas.

El alcalde, a mayor abundamiento, requirió el concurso de otro veterinario para que interviniera en cuestión tan interesante; quien se abstuvo, por no acomodarse su criterio profesional en estas materias, con las prácticas ordinarias en uso, hijas de una legislación deficiente.

Posteriormente, intervino el Inspector provincial de Higiene Pecuaria, quien, certificó del buen estado sanitario de las carnes para el consumo, como igualmente el Inspector municipal de carnes.

El carnicero perjudicado por la denuncia, publicó, después, unas hojas, en las que pretende poner de manifiesto el móvil calumnioso del denunciante, por cuanto se han manifestado oficialmente los dos Inspectores referidos certificando la sanidad de las carnes. Pero, en la hoja referida se indica que las carnes serán enterradas por entrar en putrefacción o descomposición natural.

El público comenta muy desfavorablemente esta cuestión, pues de una parte tiene el conocimiento de que el toro en cuestión, de donde procedía la carne, estaba enfermo por así manifestarlo públicamente el denunciante y otras personas que lo han visto. Las carnes podrán estar en condiciones de salubridad si así lo expresan los facultativos precitados; pero esto no niega ni puede negar que el toro esté enfermo; pues, la

carne procedente de una res enferma, puede permitirse su consumo, a juicio del Inspector, si la cree en condiciones.

Así que bajo este punto de vista, cabe como han certificado los señores Inspectores municipal y provincial de Higiene pecuaria, que las carnes procedentes de una res enferma sean aptas para el consumo: pero esta condición no desvirtúa el hecho de que la res de donde procede esté enferma, como en el caso presente; pues según se manifestó, el toro estaba afecto de un tumor voluminoso, bajo de las mandíbulas, sujeto a la base de la lengua y con visibles muestras de haber sido operado quirúrgicamente.

Se dice, también, que al incidir el tumor, desprendió una cantidad de pus con un olor insoportable.

Se afirma, que se trataba de un quiste y no de una colección purulenta; pero es que cabe también, de ser cierto lo del pus mal oliente, que el quiste hubiera entrado en supuración.

Otra cosa que hemos oído comentar atinadamente al público, es una manifestación que se hace en la hoja publicada; en la que se dice: «en cuyos certificados hacen constar que la res denunciada por el señor Galiano, estaba en completo estado de salubridad; entrando la mentada res en descomposición natural, por cuyo motivo será enterrada.»

La res, toro, estaba en completo estado de salubridad, entrando en descomposición natural.

Esto parece que no lo puede digerir mentalmente el público, sobre lo cual, hemos oído bastantes comentarios: pues si la res está sana, ¿cómo siendo sacrificada por la tarde está en descomposición a la mañana siguiente cuando se hizo el nuevo reconocimiento?

¿Las demás reses que se sacrificaron en la plaza de los toros y en el Matadero, casi a la misma hora, estarían también sus carnes a la mañana siguiente en descomposición también?

Preocupa hondamente a la opinión pública estas importantísimas cuestiones, quizás las más interesantes por las que debe velar un Ayuntamiento bien gobernado; pues crean un malestar psíquico en el pueblo pues finalmente, las declaraciones oficiales de los facultativos, con certificados inclusive, no vuelven la tranquilidad a los espíritus en estas cuestiones.

De Levante Agrario.

Escuelas Graduadas

Con asistencia del Excelentísimo Sr. Obispo de la Diócesis, representaciones del clero secular y regular, de la Prensa, y de otras varias corporaciones que ilustran esta ciudad, el jueves anterior se verificó en esta localidad el acto de bendecir los locales en donde han de funcionar y quedar establecidas las Escuelas Graduadas, cuyo nuevo centro de enseñanza que ha de proporcionar grandes utilidades y ventajas a la juventud estudiosa, ha merecido del público una franca y simpática acogida. Dichas escuelas, a cuyo frente se hallan varios ilustrados sacerdotes, están instaladas en la Calle de la Feria, Casa de los Sres. de Portillo, en el mismo sitio que estaba el Círculo Jaimista y el local que ocupan amplio y ventilado, reúne todas las buenas y apetecidas condiciones de higiene y capacidad que deben de tener esta clase de establecimientos.

Este nuevo centro docente cuenta con un numeroso profesorado muy digno y competente para los estudios que han de hacerse en el nuevo establecimiento, bajo la sabia inspección de sus directores los Sres. D. Jaime Soriano y don Rufino Noales, ayudados de varios religiosos de la Observancia de San Francisco, moradores en el Convento de Sta. Ana de esta población.

Al acto de bendecir los locales de las Escuelas Graduadas, asistió una numerosa y distinguida concurrencia que salió del establecimiento altamente complacida de las muchas atenciones recibidas y del fino comportamiento de que fué objeto por parte del ilustrado personal de las mismas, el que recibió numerosas felicitaciones de los asistentes, haciéndose votos por la prosperidad y larga vida de este importante centro de enseñanza llamado a proporcionar bienes sin cuento a la juventud orcelitana.

Una gran orquesta amenizó el acto que reseñamos, en el que pronunciaron discursos muy elocuentes el Pbro. D. Jaime Soriano y el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis Dr. Plaza.



Exploradores de España

Tropa de Orihuela

Orden del día 3 de Septiembre de 1916.

A las cuatro de la tarde de hoy acudirán puntualmente todos los aspirantes, a la Plaza del Obispo.

El grupo obrero-topográfico irá provisto de los utensilios necesarios para cercar el campo donde la tropa haga sus ejercicios.

La sección ciclista, acudirá con sus respectivas bicicletas.

Los señores Instructor y Subinstructores de servicio de vigilancia, serán sustituidos a las 8 horas de la noche de este mismo día, por el Instructor D. José Román Miralles y los Subinstructores D. Manuel Martínez Fabregat y D. Ramón Bofill Pastor.

El Jefe de Tropa,

AYUNTAMIENTO

Sesión supletoria celebrada ayer

Con asistencia de varios señores concejales, ayer a la hora de costumbre celebró sesión este Excmo. Ayuntamiento.

Una vez leída el acta de la anterior por el Sr. Secretario, que fué aprobada y firmada por los señores del Concejo, la presidencia dió por terminado el acto, en vista de no haber asuntos de que tratar.

SUETOS

El pasado lunes y seguido de un gran acompañamiento, se verificó en la parroquia del Salvador el entierro de D. Juan Rogel Batá dueño del Café de Colón, fallecido a la edad de 72 años.

El finado era muy popular en esta su ciudad natal, en donde contaba con numerosas amistades por su carácter franco, social y expansivo.

Acompañamos en su sentimiento a la afligida viuda e hijos. R. I. P.

Con el fin de dedicarle el grandioso y solemne novenario que esta católica ciudad, anualmente ofrece, consagra en este santo Templo Catedral a la Excelsa y bendita Patrona de Orihuela María Santísima de Monserrate, el próximo jueves en la tarde, 7 del actual Septiembre, será traída dicha imagen procesionalmente al referido templo asistiendo a la ceremonia ambos ilustres cabildos y la música del municipio.

Por la noche, a las primeras oraciones, darán principio los cultos del novenario.

De 9 a 11 habrá música en la Plaza del Salvador.

El día de la Patrona, por la tarde, tendrá lugar la procesión de costumbre.

Con asistencia de un numeroso público el pasado martes 29 de Agosto, se celebró en este Juzgado de primera instancia la vista de un asunto civil por incumplimiento de contrato de compra-venta con indemnización de daños y perjuicios.

En dicho acto informaron los abogados señores D. José Martínez Arenas y D. Francisco Ballesteros Meseguer, cuyos informes elocuentes y llenos de doctrina jurídica, les valieron muchas felicitaciones.

La Juventud Maurista de esta ciudad recibe muchas felicitaciones por la organización de los Juegos Florales, que con aplauso, general de toda Orihuela, tendrán lugar el 24 de los corrientes en este Teatro Circo.

Reciba también la nuestra mas cariñosa.

Con el fausto motivo de celebrar el día 31 del próximo-pasado Agosto la fiesta de su onomástico el Excmo. Señor Obispo de la Diócesis quien recibió incontables felicitaciones de todos los pueblos del obispado, S. E. tuvo un buen recuerdo para los acogidos en los establecimientos benéficos de la localidad y reclusos de la cárcel.

El respetable Jefe director de las cárceles de Orihuela, D. Miguel López en su nombre y en el de los infelices reclusos, envió una cariñosa felicitación al Dr. Plaza y Blanco, agradeciendo el saliente y noble rasgo de caridad del amante Pastor diocesano.

Ha sido aprobado por el Consejo Nacional, la constitución del Consejo local de Orihuela de la tropa de esta población de los Exploradores de España.

El pasado martes y con el fin de cambiar impresiones y de tomar acuerdos sobre dicha institución, se reunió la Junta de Exploradores en el palacio de los Sres. Marqueses de Arneva, bajo la presidencia de D. Adolfo Wandosell.

No habiéndose presentado los poseedores de dos números de los que obtuvieron premio en la corrida del pasado día 15 y como el derecho a reclamación ya ha caducado, conforme se ofreció en los programas, han sido entregadas en la casa de Beneficencia las 250 pts. importe de dichos premios.

Por exceso de original, no publicamos en el presente número los trabajos que para su inserción en la LA VEGA nos han remitido varios jóvenes de la localidad.

En la Villa de S. Pascual de Trrremendo, magnífica posesión de los Sres. de Pescetto (D. Andrés) ha tenido lugar con gran solemnidad y brillantéz el domingo anterior, el acto de bendecir e inaugurar la bonita Iglesia, construida de planta a espensas de tan distinguida familia.

Nuestro distinguido amigo D. Marcelino Galiano cumpliendo la oferta que hizo a la comisión organizadora de los exploradores de que sinó perdía en las corridas de toros regalaría los pañuelos de cuatro colores que han de usar aquellos, ha entregado hoy dichas prendas que son mas de doscientas.

Eso sí: el Sr. Galiano, no ha cumplido su oferta puesto que la segunda de dichas corridas fué un desastre, económicamente hablando, desastre que obedeció sin duda a las interesadas campañas de cuatro difamadores, que con tal de saciar ruines apetitos de venganza, no tienen inconveniente en pasar la plaza de malos patriotas.

Nuestra felicitación al Sr. Galiano por su noble y desinteresado proceder.

Procedente de Ceuta, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo D. Fernando Sacasa el cual ha venido a pasar una corta temporada al lado de su familia.

En el *Salón Novedades* habrá esta noche, secciones de Cinematógrafo, exhibiéndose películas atrayentes, y de novedad que han de gustar al público.

Ha dado a luz con toda felicidad, un hermoso y robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo D. Nazario Martínez Brotóns.

El recién nacido recibió el Bautismo en la parroquia de Sta. Justa, administrándole el Sacramento el Vicario de la del Salvador D. Manuel Vinal, Presbítero. Fueron padrinos, los abuelos paternos.

Reciban los dichosos padres nuestra enhorabuena, por tan fausto suceso de familia.

Se hallan enfermos, nuestros queridos amigos el beneficiado D. Felipe Galiano, el comerciante D. Juan Marín, D. Manuel Lucas, D. Agustín Caballero Tesorero de la Cofradía de Monserate y el profesor y organista D. Adolfo Moreno.

De todas veras nos interesamos por el restablecimiento de los pacientes.

Después de permanecer varios días entre nosotros, ha salido para Mallorca a posesionarse de una canongía en aquella Catedral, el Penitenciario que era de la de esta ciudad, Sr. D. Gabriel Llompart.

Maison Dorée

Cervecería

Situada frente a la Posada del Sol
ORIHUELA

En este nuevo establecimiento encontrará el público, Boch de Cerveza fresca a todas horas, con sus correspondientes patatas a la inglesa y aceitunas rellenas: Refrescos, Anizados, Vermouth, Absenta y Licores de las mejores marcas.

También se sirven

HELADOS

FUMIGACIÓN

con el
ACIDO CIANHIDRICO
INSECTICIDAS Non Plus Ultra
R. Alegre de Tarazona

San Isidro, R. A.

ORIHUELA

Teléfono, núm. 39

Esta casa es la primera que se estableció en esta comarca en el ramo de fumigación y debido sin duda a la alta pericia con que se realizan los trabajos lleva fumigados 100.800 naranjos y un considerable número de olivos y almendros.

Garantiza la destrucción total del *Chrisomphalus dectiosperini* (Piojo Rojo), el *Plocotrips Oiea*, (Arañuela del Olivo) y el pulgón del Almendro.

Esta casa se obliga a abonar los daños que hiciese tanto en el árbol como en el fruto a causa del tratamiento.

Si a los tres meses de fumigado un huerto hubieran señales de quedar algún foco por extinguir la casa se obliga a atacarlo *gratuitamente* de nuevo con el fin de que no reinvasa a los demás árboles ni desvirtue el tratamiento.

Ruego a los Sres. que tengan huertos atacados y necesiten los servicios de esta casa que se dirijan directamente a ella prescindiendo en absoluto de corredores e intermediarios que debido a las primas y comisiones que exigen encarecen el procedimiento.

Esta casa es la que posee los paquetes Insecticidas Non Plus Ultra para cien litros de agua y que combaten el Piojo Pulgón Oruga Cochilés de la vid para el Naranja, Olivo, Almendro, la viña y hortalizas.

Platería y joyería

— DE —

Valentín Martínez

Plaza del Salvador
y Calle de la Feria
ORIHUELA

Magnífico surtido en anillos, aretes, prendedores, pendientes, pulseras, alfileres de corbata, medallones con piedras preciosas e infinidad de objetos en plata y oro propios para regalos.

Centenares de diabéticos

confiesan agradecidos, que han logrado su curación radical, con la

Hierba Santa Mejicana,

excelente e inofensivo antidiabético importado recientemente en España. por un religioso compatriota nuestro.

La Prensa de Madrid y de Alicante, ha dado cuenta de los diabéticos curados, con el empleo de la

Hierba Santa Mejicana.

Representante General. **José M. Sarabia,** Orihuela.—Alicante.

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA.

SECCION DE ANUNCIOS

* CAMISERÍA, PERFUMERÍA, MERCERÍA Y NOVEDADES *

Coronas fúnebres y flores artificiales, juguetería y abaniquería.—Paraguas y sombrillas.—Pañolería de seda tinto y algodón.—Velitos Mantilla y tiras bordadas. Bolsos piel para Señoras y petacas para caballeros.—Primera casa en camisería para Señoras y Caballeros.

Ricardo Ferrer López
ALFONSO XIII.—ORIHUELA

Depósito de material eléctrico

Venta de las lámparas marca
PHILIPS Y METALT
a 5 reales

Emilio Salar, Puerta del Sol
Mayor.—ORIHUELA

GRAN PAÑERÍA

= DE =

ELEUTERIO GARCIA

Tejidos y novedades para caballeros y señoras

CALLE MAYOR, 14
ORIHUELA

* Almacén de hierros Aceros y Carbones *

Vigas de Acero siemens para construcciones. Chapa de hierro, de zinc y galvanizada. Plomo en galápago, tubo y plancha. Estaño. Hoja de lata, tela metálica, espino artificial y efectos de carruajes. Surtido completo en Bateria de Cocina. Ferreteria. Droguería, Paquetería y Coloniales.

SUCESORES DE
José Balaguer Murcia
Alfonso XIII, 2.—ORIHUELA

Maquinaria Agrícola

ELIX SCHLYER, SUCESOR DE ALBERTO ALHES

Representante en Orihuela

JOSÉ DIE LOZADA

Arados de vertederas.—Segadoras agavilladoras
Gradas—Cultivadores.—Aventadores.
Trillos—Pulverizadores—etc.

NOTA.—Esta casa es sobradamente conocida de los agricultores por los muchos aparatos vendidos en esta región.

ALMACÉN DE GUANOS

y primeras materias, fórmulas especiales para todos los cultivos

Salvador Ros Araujo

LOACES 13.

ORIHUELA

La Industrial Oriolana

CENTRAL ELECTRICA
MOLINOS HARINEROS
Y DE PIMENTÓN
SERRERIA MECÁNICA

Plaza de la Trinidad
ORIHUELA

Sombrerería Madrileña

hijas de Joaquín López

Temporada de verano

ALTAS NOVEDADES

en sombreros y gorras de

todas clases.

MAYOR.—ORIHUELA.

El Gapricho

Tejidos y novedades para caballeros y señoras. Especialidad en generos blancos y negros. Atención preferente en artículos de punto de todas clases

Angel Belda Martínez

Plaza de la Soledad, núm. 5

ORIHUELA

FÁBRICA

— DE —

MOSAICOS HIDRAULICOS

PIEDRA ARTIFICIAL

Y CEMENTO ARMADO

— DE —

Francisco Sánchez García

Santiago, 3.—ORIHUELA

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

OCTAVIO FABREGAT

CALLE MAYOR, 2

ORIHUELA

PRIMERAS MATERIAS,

ABONOS Y GUANOS

CONCENTRADOS.

Jaime Antón Martínez

Ramales, 24

ALICANTE

EL TENOR GENOVÉS EN LA

“PATRIA DE CERVANTES,, EL

VENTRILOCUO **SR. SANZ**

con todos sus muñecos y otras grandes celebridades pueden oírse en discos

“ODEÓN Y GRAMÓFONO,,

PERSIANAS, SILLONES Y OBJETOS DE MIMBRE, UNICOS PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Carmelo Subiela, Vergara 15. ORIHUELA

ANTONIO TAFALLA GRAN ESTABLECIMIENTO

— DE —

Salazones. Conservas, Embutidos

y Chocolates de todas clases

Calle de Alfonso, XIII

ORIHUELA